

31头毛驴国道炸群 2头撞死16头失踪

3天1夜，民警全部帮忙找回挽回损失10万元

农村大众报临沂讯（通讯员 陈兆永 陈颖）31头毛驴夜间在国道上炸群，被疾驰的过路车辆当场撞死2头，另有16头毛驴失踪。派出所民警经过三天一夜寻找，最终将失踪的16头毛驴一一找回，为养殖户袁清甫挽回经济损失10万余元。4月7日上午，袁清甫带着锦旗来到临沭县公安局蛟龙派出所，握着副所长李培劲的手连声道谢。

3月30日21时许，一辆自东向西疾驰的轿车行驶到327国道鲁苏交界处石门头村时，一群奔跑的毛驴突然拥堵到国道，司机刹车不及，撞上隔离护栏，两头毛驴被当场撞死，几十只毛驴瞬间炸群逃窜。十几分钟后，接到临沭县公安局指挥中心指令的蛟龙派出所紧急出警，

副所长李培劲带领辅警赶到现场。在进行先期处置、疏导交通的同时，民警、辅警迅速帮助拦截四散国道的毛驴。

袁清甫是蛟龙镇张瞳村从事毛驴饲养的专业户。这天晚上，他和妻子外出购买牲畜药物时忘记关门，圈养的31头毛驴窜上门外的327国道，结果炸了群。除了被撞死的两头驴，现场附近只找到13头，另外16头下落不明。焦急万分的袁清甫连忙发动亲友寻找，民警、辅警也加入到寻找毛驴的队伍。

尽管毛驴在国道上炸群，但国道中间有隔离护栏，失踪的驴群短时间不会跑到毗邻的江苏境内。民警、辅警沿327国道向西寻找，10分钟后，在张瞳村西向北的一路口

北，发现3头被车辆撞死的驴。20分钟后，民警在蛟龙镇驻地找到4头奔跑的毛驴。为了尽快找到其他失踪的毛驴，民警把4头驴暂放在附近的肥料厂后，折回镇驻地东向北的三岔路口，沿蛟龙镇通往东盘的乡间公路两侧村庄寻找，至次日凌晨5时寻找未果。至此，16头失踪的毛驴找到7头，尚有9头没有下落。

3月31日，袁清甫发动亲朋十数人在两省接合部寻找，副所长李培劲带着辅警小李继续帮助找驴。他们利用微信群联系村街干部，通过大喇叭发动群众提供线索。民警像破案一样，对327国道北的村庄，挨个沿途调取监控，对排查得来的多条信息，逐个核对查否。4月2日，功夫不负有心人，李培劲

从大量监控资料中发现了端倪。

事发当晚22时许，一驾乘电动车的青年沿着蛟龙至东盘乡间路自南向北行驶。9分钟后，该男子又向南行驶，不多会儿，该男子再次骑电动车向北。次日凌晨近5时，该男子又由北向南……一夜之间，该青年为何往返两个来回？民警经过周折找到该青年沈某。沈某自称在蛟龙镇驻地一企业打工，30日夜下班忘带手机，只好返回拿取。31日凌晨5时，他是去企业上班。沈某反映，他回家途经田后村前，发现有人驾驶面包车驱赶几头驴，旁边还有一个老人帮忙。

新的线索找到了，民警以查找车辆为重点。4月3日，李培劲将30日20时至次日凌晨5时，通过蛟龙

至东盘路段的面包车逐辆分析。监控画面不清晰，车牌号模糊不清。猜测、判断、甄别、合成，几个小时过去，民警终于在排除了几个联系人后，成功联系到最后一名司机李某。李某承认，30日夜他与韩某经过田后村前，发现9头黑色毛驴，这9头驴已被他们暂时赶到该村一养殖场。

4月3日下午，在派出所民警的见证下，袁清甫雇车将9头毛驴拉回。经过民警、辅警三天一夜的努力，失踪的价值10万多元的毛驴全部找到。激动万分的袁清甫当天下午来到蛟龙派出所表示感谢，他对所长李宝瑞说：“不是你们这几天的黑白操劳，我的养殖场就砸锅了。”

血汗钱被人演双簧骗走

卖羊老汉含泪送锦旗谢警察

农村大众报东明讯（通讯员 刘汉功 张国华）4月8日上午9时许，东明县马头镇关庄村70多岁的老农夏某，眼含热泪把一面写着“破案神速，为解忧”的锦旗送到东明县马头镇派出所，对该所干警为其追回血汗钱表示由衷的感谢。

4月2日上午8时，为了给年迈的老父亲抓药，家住马头镇关庄村的老农夏某骑着电动三轮车，载着两只山羊到马头镇集市上去卖。因无人问津，天下起了雨，夏老汉只得回家。

在南街村与关庄村中间的乡间小路上，一辆一直尾随夏老汉的白色轿车拦下了他，一名40岁左右的男子下车问老汉车上的白色山羊卖不卖，夏老汉说卖，并解释说，18块钱一斤，这只羊有80多斤重，要卖1450元。两人在细雨中讨价还价了一会儿，最终以1400元成交。夏老汉点了点钱，发现够数、不假，就装进了兜里。夏老汉正准备给他们牵羊时，那名男子又嫌贵说不买了，将1400元钱从夏老汉手里要了回去。

随后，那名中年男子上了车，将车子调过来头，又停在了

夏老汉的三轮车旁。此时坐在副驾驶的那名女子下车，对夏老汉说，下雨天看他一个老人家也不容易，还是把羊买了，让老汉把羊塞到车后边座位上。善良的夏老汉担心羊缰绳脏，还褪了一只新手套给坐在后座的另一名女子，才把缰绳递给了她。下车的那名女子看着夏老汉把羊塞进车内一切停当后，掏出1400元钱给夏老汉说，还是刚才那1400元钱，随后扬长而去。

到家后，满心欢喜的夏老汉将1400元钱拿出来后发现有点不对劲，赶忙喊来二儿子仔细查看，才发现1400元钱全是假币。

老汉报警后，马头派出所值班副所长卢法喜立即带队赶到夏老汉家中，详细询问了夏老汉事发的前后经过，迅速前往马头镇集市附近调取了多家沿街商户的监控录像，并很快锁定了可疑车辆。顾不上吃午饭，民警一直循线追踪至河南省兰考县南漳镇。

当天下午2时许，在当地派出所的配合下，卢法喜等人将正在家中打麻将的徐某等抓获。

手握被民警及时追回返还的1400元血汗钱，夏老汉喜极而泣。

你养我小，我养你老

一段养女与养父母的亲情故事

你养我小，我养你老。57年前，王秀娟被陈淑英夫妇抱养。57年后，92岁的陈淑英已白发苍苍。作为养女，王秀娟日夜守护在侧，悉心照料，在十里八乡成就一段佳话。

龙口1958年修建王屋水库，居住在附近的村民大量搬迁。就在那时，陈淑英与丈夫离开龙口，到东北打工。一次偶然机会，遇到了被遗弃的王秀娟，两口子见女婴瘦小可怜，考虑到膝下无子，便收养了她。

两年后，一家三口返回龙口，安居在七甲镇常伦庄村。有村里的孩子起哄说，王秀娟不是王家夫妇亲生的，这让王秀娟十分难过，陈

淑英夫妇却对她视如己出、关爱有加。渐渐地，王秀娟释怀了，“是不是亲生又如何，我的爸妈是世界上对我最好的爸妈。”

2003年，王秀娟因家庭矛盾离婚，儿子未满18岁。“那段日子，我过得很难，没有父母的照料，我好不起来。”想起离婚后的日子，王秀娟泪眼婆娑。在养父母的关爱和鼓励下，她终于振作起来，一个人当爹又当妈，眼看着儿子一天天长大，日子也步入正轨。

天有不测风云。养父患了一场大病，将本就艰难的家庭再次拖向深渊。由于血检压迫大脑神经，养



4月8日，巨野县核桃园镇金山脚下的石头寨，雕刻达人徐永昌正潜心对石雕作品作最后的精修。这幅石雕作品以钟南山院士为原型，选用金山上的优质黄泥土，刻画的人物立体形象，栩栩如生。

“钟南山院士84岁高龄了，依然不顾个人安危奋战在疫情一线让我十分感动，所以我就构思了这么一部作品。”徐永昌说。

为了更好地展现钟南山院士大国担当的民族精神，徐永昌从网上查阅了大量的图片，反复比对琢磨，力求将钟老不顾个人安危、民族脊梁的精神体现出来。最终他选用了一张钟南山院士身穿白大褂的照片为原型，雕刻了一个钟南山院士忧思而意志坚定形象的塑像。

农村大众报通讯员 谢新华 张允 吴爱芹 摄影报道

七甲镇政府了解到王秀娟家情况后，第一时间进行了帮扶，这让王秀娟感动不已。

这些年，每天天不亮，王秀娟就起床，干完农活后，回来给老母亲穿衣、洗脸、擦身，再准备好母亲的早饭和午饭，外出打工直到下班，又回家继续照顾老母亲。“这样的好闺女上哪儿找？”村党支部书记王忠金说，“我们是十几年的邻居了，每天看着她给老人端吃端喝，早穿晚脱，不容易啊！”邻居们对王秀娟的为人也是赞不绝口。

站在王秀娟的农家小院内，笔者看到，房屋虽然破旧，家里家外却收拾得干干净净。

春天来了，气温渐渐回升，恰如这人世间的温情，不断眷顾着将孝道做到尽善尽美的王秀娟一家。

农村大众报通讯员 吕世军 曹晓萍

征信不良可“洗白”？

男子诈骗7人

逃匿数月后落网

农村大众报营南讯（通讯员 徐向田）随着我国征信体系的逐渐建立和不断完善，在生活中对个人征信也越来越重视，如果个人征信有不良记录，在购买、购车等进行个人贷款及办理信用卡时都会被拒之门外，甚至个人的征信记录还能影响到家庭。同时，国家对个人征信的管理也十分严格，要消除征信污点只能有的放矢尽快还清欠款，根本无捷径可走。可是，营南一男子却声称自己能为征信不良者“洗白”身份，没有想到还真有人信了！

2019年12月10日，营南县十字路街道管某来到当地派出所报案称，其被人以帮忙贷款为名骗走了1万元。据了解，管某因个人有征信不良记录无法在银行取得贷款，于是通过别人介绍与一个30岁左右的男子相识，对方称能帮助把他的不良征信给“洗白”了。因为是熟人介绍，管某深信不疑。2019年10月8日，该男子以帮助办理贷款为由向其索取了1万元的“办理费”。可是钱交了对方却开始推三阻四，后来竟然连人都找不到了，管某只好走进派出所报警求助。接到报警后，营南县公安局城东派出所立即对该案展开侦查，很快锁定了犯罪嫌疑人的身份，但因其无固定职业，居无定所，民警在组织抓捕多次未果后将其列为上网逃犯进行追缉。

4月5日，民警在侦查中发现线索后迅速行动，在县城某酒店外蹲点守候3个多小时，最终将该犯罪嫌疑人抓捕归案。被抓犯罪嫌疑人刘某栋，29岁，营南县朱芦镇人，初中文化，无业。据查，自2019年9月份以来，刘某栋以能为征信不良或黑户等人“洗白身份”办理贷款业务为由，通过他人介绍先后为包括管某在内的7人办理贷款，收取所谓“征信包装费”“交通费”等费用共5万元，之后拒绝退款并逃匿。目前因涉嫌诈骗犯罪，刘某栋已被营南县公安局依法刑事拘留。

